



杨凌发布



杨凌时讯

编者按:11月14日,《人民日报》头版《来自新时代改革开放一线·现场评论》专栏刊发了《陕西杨凌示范区见证——“双轮驱动”推进农业现代化》的主题报道,同时配发现场评论,点赞杨凌科技创新推动农业现代化的生动实践。本报今予以转载。

陕西杨凌示范区见证——

## “双轮驱动”推进农业现代化



《摆脱贫困》葡萄牙文版首发式暨中巴治国理政研讨会在巴西举行

习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

李强在河北调研时强调 坚持创新驱动发展 加快全面绿色转型 在推进京津冀协同发展展现新作为

提升口岸通关能力,促进贸易便利化

千字当头,推动经济持续回升向好

丁薛祥出席世界领导人气候行动峰会并致辞



藏传佛教积极融入中国式现代化

爱国爱教 弘法利生

藏传佛教积极融入中国式现代化

铸牢共同体 中华一家亲

《人民日报》版样截图

【一线见闻】

八百里秦川腹地,陕西杨凌涌动创新活力。

习近平总书记指出:“推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。”作为全国首个国家级农业高新技术产业示范区,杨凌树起科技兴农标杆,成为观察我国农业发展的一个窗口。

创新支撑,育种跑出“加速度”。中国中化先正达集

团杨凌技术中心,借助智能检测设备、自动化温室,科研人员戴上“基因眼镜”,变“大海捞针”为“定向撒网”。

科技助力,农民端上“金饭碗”。“叶酸玉米”“花青素辣椒”……依托农技培训,当地农民王中来牵头成立的合作社向设施农业产业链上游寻求突破,折射杨凌1万多名职业农民的新赛道。

改革赋能,农科教“协同创新”。与高校组建种业创新中心,和科研机构共建育种共享平台,小孢子培养技术从油菜延伸到辣椒、小麦,育种期限缩短2/3。

开放包容,“上合之城”打开推广现代农技之门。来华进行技术交流的牙买加农业工程师科里·德韦恩收获颇多:“我们学到很多东西,看到了未来的农业。”

科技与改革相融共促,激活乡村全面振兴潜能。“南果北种”不稀奇,农田有了“智慧脑”,活牛也能作为抵押办贷款……行走杨凌,对“真正把中国特色农业现代化之路走稳走扎实”有了更深刻领悟。

农业现代化,关键在科技、在人才。杨凌拥有西北农林科技大学等院校、100多个省部级以上科研创新平台,人才济济后劲足。正如西北农林科技大学农学院副院长王东所言:“做给农民看、带着农民干、帮着农民赚。”

【现场评论】

农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。习近平总书记对此高度重视、念兹在兹。

在黑龙江考察时强调“要以发展现代化大农业为主攻方向,加快建设现代农业大基地、大企业、大产业”;在广西考察时指出“要积极培育和推广良种、提高机械化作业水平”;在湖北考察时强调“让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀”……

既有登高望远的战略谋划,又有一以贯之的底线思维、忧患意识,指引我国农业现代化不断迈出坚实步伐。

(下转第二版)

## 杨凌示范区召开党工委委员会议

### 史高领检查省生态环境保护督察群众信访件办理情况

(二版)

### 深化“三个年”杨凌在行动

### 正华制药:向“强”聚力 向“新”提质



(三版)

庆祝杨凌职业技术学院建校90周年  
The 90th Anniversary of Yangling Vocational and Technical College  
1934-2024

### 坚守强农兴农初心 勇担职教强国使命 杨凌职院开展“铭校史 守初心 担使命”主题教育活动

### 从科研成果到新质生产力的“硬核”转变



(六版)

肺炎支原体、肺炎支原体感染、肺炎支原体肺炎都是啥?

### 儿科专家为您答疑解惑

(七版)

### 事关房地产市场 多项税收政策调整

契税方面将现行享受1%低税率优惠的面积标准提高到140平方米

(八版)

## 杨凌43个农作物品种通过省审

记者 行波 11月18日,陕西省农业农村厅公布了第五十九次农作物品种审定结果,审定通过了水稻、小麦、大豆、玉米等作物共111个新品种,其中杨凌选育品种43个,包括20个小麦新品种,占全省80%;3个大豆品种,占全省75%;20个玉米品种,占全省26%。

近年来,杨凌示范区深入贯彻落实中央种业振兴行动决策部署,以打造国家旱区种业创新基地为目标,以“五个聚焦”为着力点,搭平台、建机制、聚要素、强示范,着力构建现代种业创新体系。

持续举办的杨凌种业“三会一展一论坛”,即小麦、玉米、油菜新品种观摩会,国际种业展和国际种业创新论坛,近三年累计吸引数百名知名种业企业和专家参展参会,展示优良品种1000余个,实现各类农作物品种交易110项,交易额超过4800万元。

2021年以来,杨凌示范区469个植物新品种通过审定登记,其中中国审主要农作物新品种53个,占陕西省87%。先后引进先正达、大华、良科、登海等一批全国知名种业企业落户杨凌种子产业园,目前区内聚集各类种业企业100余家,其中省级颁证企业12家、约占陕西省三分之一,全省3家国家级育繁推一体化种业企业均出自杨凌,全区年种子销售额占陕西省一半以上。

下一步,杨凌示范区将在创新平台建设、成果转化、企业扶优培强、良种示范推广等方面持续用力,加速推进全域高标准试验示范基地建设,全力推进杨凌良种繁育示范基地提质扩面,巩固拓展示范推广成效,不断增强杨凌良种辐射能级,为保障国家粮食安全、加快建设种业强国贡献“杨凌力量”。

(杨凌通过省审农作物品种名单见三版)

## 省第二生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准,省第二生态环境保护督察组于2024年11月1日进驻杨凌示范区,开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设立专门值班电话:029-87037076。邮政信箱:西安市A270号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为2024年11月1

日至11月30日每天8:00-20:00。根据督察组职责,督察组主要受理杨凌示范区生态环境保护方面的来信来电投诉举报。

省第二生态环境保护督察组  
2024年11月1日